



Ψαχνά, 16 Σεπτεμβρίου 2024

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΔΙΡΦΥΩΝ – ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Δήμος Διρφύων Μεσσαπίων, ως μέλος του ΕΔΔΥΠΠΥ, συμμετείχε στο διήμερο **FESTIVAL ALZHEIMER 2024**, για την παρουσίαση του έργου του **Συμβουλευτικού Σταθμού Άνοιας** του Δήμου που διοργανώθηκε από την Εταιρεία Alzheimer Αθηνών στο Φάρο του Κέντρου Πολιτισμού του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος.

Το Φεστιβάλ διεξήχθη στις 14 και 15 Σεπτεμβρίου, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τον Σεπτέμβριο, **Παγκόσμιο Μήνα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τη νόσο Alzheimer**.

Σκοπός του φεστιβάλ ήταν η ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και η ανταλλαγή καλών πρακτικών μεταξύ φορέων και Δήμων.

Ο Δήμος Διρφύων Μεσσαπίων, εκπροσωπήθηκε από την κα Αφένδρα Σοφία, Αντιδήμαρχο Υγείας, Κοινωνικής Πολιτικής, Προσχολικής Αγωγής και Ισότητας των Φύλων, και από τους Κοινωνικούς Επιστήμονες κα Σπυροπούλου Μαρία και η κα Τζαφέρου Παρσενία οι οποίες έχουν λάβει εκπαίδευση από την Εταιρεία Alzheimer Αθηνών για την ανάληψη και λειτουργία του προγράμματος του Συμβουλευτικού Σταθμού άνοιας.

Η κα Αφένδρα Σοφία, προβάλλοντας το έργο του Συμβουλευτικού Σταθμού Άνοιας ο οποίος λειτουργεί στον Δήμο μας από τον Φεβρουάριο του 2022, αναφέρθηκε στο τρόπο λειτουργίας του και στην αξιολόγηση των δημοτών από νευρολόγο μέσω νευροψυχολογικών διαδικασιών κατόπιν προγραμματισμένου ραντεβού.

Επίσης, ανέφερε, πως ο Δήμος κατανοώντας πως οι άνθρωποι που ζουν με άνοια, εκτός από το προσωπικό τους αγώνα καλούνται να αντιμετωπίσουν και την κοινωνική απομόνωση ως απότοκο του στίγματος δημιούργησε ομάδες νοητικής ενδυνάμωσης όπου μέσα από ποικίλες δραστηριότητες εξασκούν τις νοητικές τους λειτουργίες, την ψυχοκοινωνική τους αποκατάσταση καθώς επίσης και την κοινωνική τους επανένταξη.

Αναγνωρίζοντας πως η σωματική και συναισθηματική επιβάρυνση των φροντιστών ατόμων με άνοια επιδρούν στην υγεία τους και γίνονται ταυτόχρονα αποδέκτες του κοινωνικού αποκλεισμού και των ολέθριων συνεπειών του η κα Αφένδρα Σοφία τόνισε την ιδιαίτερη σημασία που δίνεται στους φροντιστές παρέχοντάς τους, μέσω του Συμβουλευτικού Σταθμού, εκπαίδευση φροντίδας των ασθενών αλλά και τρόπους μείωσης της επιβάρυνσής τους. Τέλος, αναφέρθηκε στους μελλοντικούς στόχους του Συμβουλευτικού Σταθμού, με πρώτο στόχο την δυνατότητα παρακολούθησης περισσότερων ατόμων, αυξάνοντας τη συχνότητα των συνεδριών καθώς και την επέκταση των ομάδων νοητικής ενδυνάμωσης σε περισσότερες Δημοτικές ενότητες και την εκ νέου αξιολόγηση των ωφελούμενων μέσω σταθμισμένων εργαλείων με στόχο τη δημιουργία προγράμματος παρέμβασης.

Η Αντιδήμαρχος Υγείας, Κοινωνικής Πολιτικής,
Προσχολικής Αγωγής και Ισότητας των φύλλων



Αφένδρα Σοφία